

ОБЗОР ПРЕССЫ

11.03.2014

Оглавление

Россия выделит в 2014 г почти 2 млрд руб на субсидирование производителей сельхозтехники.....	2
Практика побеждает теорию.....	2
Денег не "срубить"	2
Слабый рубль повысит зарплаты	3
Долги растут	3
Искусство подвело инвесторов.....	4
Крымская пленница: война тормозит рост экономики	4
Глава РЖД Якунин предложил реализовать в России мегапроект масштаба плана ГОЭЛРО.....	4
Прокрустово ложе Кудринской «системы»	5
Пивовары разольют по капле.....	5
В 2014 году муниципалитетам РТ выделят 50 млрд рублей для покрытия дефицита бюджетов	6
НКО Татарстана получают на поддержку социальных инициатив почти больше всех в России	6
Минэкономики РТ объявляет конкурсный отбор на предоставление субсидий по программе "ЛИЗИНГ-ГРАНТ"	7
Где в Татарстане жить хорошо	7
В РТ разрабатывают антикоррупционную программу на 2015-2020 годы.....	8
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	9
Подписан Указ об освобождении от должности и назначении на должность сотрудников и работников ряда федеральных госорганов.....	9
Совещание о развитии производства современной сельхозтехники.....	9
О внесении в Госдуму подготовленного Минрегионом законопроекта, направленного на устранение пробелов правового регулирования в сфере территориального планирования	10
Интервью заместителя Министра Евгения Елина «Российской газете».....	11
Минрегион России начинает работу с конкурсными материалами претендентов на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» по итогам 2013 года	12
В рамках традиционного брифинга журналистам рассказали об итогах прошедших в Татарстане коллегий министерств и ведомств, а также сессий Советов муниципальных районов РТ	13

«Прайм»

Россия выделит в 2014 г почти 2 млрд руб на субсидирование производителей сельхозтехники

Правительство РФ направит в 2014 году почти 2 миллиарда рублей на субсидирование производителей сельхозтехники, сообщил премьер-министр России Дмитрий Медведев.

"Как вы знаете, мы приняли решение о субсидировании за счет федерального бюджета затрат производителей сельхозтехники в размере 15% ее цены, общая сумма выплат в 2013 году составила 430 миллионов рублей. В текущем году на эти мероприятия мы направим еще 2 миллиарда рублей", - сказал Медведев, открывая совещание "О мерах по увеличению производства современной сельхозтехники и улучшению обеспеченности сельскохозяйственных производителей".

Медведев добавил, что идут все оформления документов, несколько предприятий уже полностью сдали документы для получения этой субсидии, несколько десятков предприятий еще проходят процедуры согласования. "Все это нужно завершить как можно быстрее. Надеюсь, что вся методическая помощь по линии правительства здесь будет оказана", – отметил премьер.

<http://www.1prime.ru/Agriculture/20140311/780005101.html>

«Коммерсант»

Практика побеждает теорию

Главный прогнозист российского правительства замминистра экономики Андрей Клепач будет назначен на пост зампреда госкорпорации "Банк развития Внешэкономбанк". Это решение, по информации "Ъ", одобренное наблюдательным советом ВЭБа во главе с премьер-министром Дмитрием Медведевым 6 марта, источники в правительстве объясняют личным желанием господина Клепача уйти из правительства, подкрепленным резкой критикой экономического курса. С кандидатурами на место главного макроэкономиста Минэкономики в правительстве еще не определились.

<http://195.68.141.146/docsearch/2426390>

«Российская газета»

Денег не "срубить"

В этом году "сезон лесных пожаров" может наступить уже в марте, на месяц раньше, чем обычно. Уже обнаружены первые очаги. Рослесхоз подготовил изменения

в Лесной кодекс, по которым рубить лес после пожаров можно будет только после специального обследования насаждений и заключения специалиста о том, что дерево действительно погибает и нужна рубка. Это должно отвадить поджигателей, которые специально устраивают пожары, чтобы "срубить" денег.

<http://www.rg.ru/2014/03/11/lebedev.html>

«Российская газета»

Слабый рубль повысит зарплаты

В июне ситуация на валютном рынке успокоится, и рубль начнет набирать обороты, "обезжиривая" доллар и евро. Это только один из прогнозов наших экспертов.

Ослабление рубля, которое практически не прекращается с начала года, всех нас если не испугало, то, как минимум, насторожило. Действительно, национальная валюта, что ни день то уходит в исторические минимумы. Совсем недавно евро превышал 51 рубль, а доллар 36 рублей.

Конечно, любителям попутешествовать за границей такие высокие курсы - сплошное разорение. Но оказывается и от слабого рубля может быть прибыль, например, для федеральной казны. Счетная палата подсчитала, что в январе, даже с его новогодними каникулами, профицит бюджета превысил 466 миллиардов рублей.

А что нам с вами от этих миллиардов? И как дальше будет складываться судьба рубля в 2014 году? Об этом "РГ" узнала у замдиректора института "Центр развития" НИУ "Высшей школы экономики" Валерия Миронова и у своих финансовых аналитиков.

<http://www.rg.ru/2014/03/11/rubl-site.html>

«РБК»

Долги растут

Мировой долговой рынок в прошлом году достиг отметки 100 трлн долл., свидетельствуют данные доклада Банка международных расчетов. Свои позиции на нем укрепил государственный сектор, чьи обязательства оцениваются в 43 трлн долл. В то же время снижение доли банков на долговом рынке препятствует финансовой глобализации, предупреждают экономисты.

<http://www.rbcdaily.ru/world/562949990793503>

«РБК»

Искусство подвело инвесторов

Инвестиции в рынок искусства стали самыми невыгодными в люксовом сегменте в 2013 году, свидетельствует доклад Knight Frank. Отрицательная доходность по этим предметам коллекционирования составила 3%. В то же время раритетные автомобили обеспечили своим владельцам доход по итогам года в размере 28%.

<http://www.rbcdaily.ru/world/562949990793523>

«Финмаркет»

Крымская пленница: война тормозит рост экономики

Аналитики Citigroup снизили прогноз по росту российского ВВП в 2014 году до 1%. Понизить прогноз больше, чем в 2,5 раза экономистов заставил кризис на Украине. Проекты в нефтегазовом секторе, которые должны были стимулировать экономический рост, из-за негативного фона могут так и не запуститься

Крупнейший финансовый когломерат мира Citigroup понижает прогноз по росту российской экономики в 2014 году с 2,6% до 1%. Крымский кризис усугубил уже имеющиеся в российской экономике проблемы, объясняет главный экономист по России и странам СНГ Citigroup Иван Чакаров.

Потребительские расходы сократятся. Долгое время частное потребление, основанное на кредитовании, было главным драйвером роста российского ВВП. Но в прошлом году власти забеспокоились о том, что потребительский бум перерастает в пузырь, и ограничили выдачу необеспеченных кредитов. Растущая неопределенность будет еще больше давить на потребителей и в результате они предпочтут тратить меньше денег. Прогноз по росту потребительских расходов сокращен с 4,2% до 3,2%.

<http://www.finmarket.ru/main/article/3650128>

«Финмаркет»

Глава РЖД Якунин предложил реализовать в России мегапроект масштаба плана ГОЭЛРО

Глава РЖД Владимир Якунин предложил реализовать в России мегапроект стоимостью в несколько триллионов долларов, который объединит экономики и культуры Евроазиатского континента.

Доктор экономических наук В.Якунин выступил во вторник в президиуме Российской академии наук с научным докладом, подготовленным совместно с

академиком, известным философом и социологом Геннадием Осиповым и ректором МГУ им.М.В.Ломоносова Виктором Садовничим на базе Института социально-политических исследований РАН.

В своем докладе В.Якунин высказал точку зрения, что Запад навязывает России чуждые ей ценности - развитие экономики ради увеличения количественных показателей. При этом, по словам Якунина, действуя в рамках навязанных моделей, Россия теряет духовную и нравственную платформу, а также присущие ей ценности и ориентиры.

<http://www.finmarket.ru/economics/article/3650224>

«Независимая»

Прокрустово ложе Кудринской «системы»

После активных дискуссий определены основные контуры будущей модели местного самоуправления (МСУ). В настоящее время готов законопроект об устройстве МСУ. Далее запланированы корректировка полномочий регионов и муниципалитетов и перемены в бюджетной системе. Соответствующие законы в ГосДуме собираются принять до утверждения бюджета на 2015 год.

В части финансовой основы МСУ речь идет, прежде всего, о реформировании так называемой «кудринской» (по имени экс-министра финансов Алексея Кудрина) уравнилельно-распределительной бюджетной системы. Ее реконструкция вот уже многие годы составляет одно из главных требований муниципального сообщества. Именно эта «система», как полагают, не дала состояться в России полноценному самоуправлению, превратив его в низовое звено многоступенчатой административной иерархии.

http://www.ng.ru/economics/2014-03-10/100_kudrin.html

«Коммерсант»

Пивовары разольют по капле

Стремительно падающие из-за роста акцизов и запрета на реализацию в ларьках и палатках объемы производства пива заставляют производителей искать необычные способы поддержки бизнеса. Чтобы сдержать рост цен, лидер пивной отрасли — "Балтика" — уменьшает объем тары, сохраняя стоимость продукции. Другие пивовары готовы брать пример, а производители молока и кофе пользуются таким приемом уже давно.

<http://195.68.141.146/doc/2426412?isSearch=True>

В 2014 году муниципалитетам РТ выделят 50 млрд рублей для покрытия дефицита бюджетов

В текущем году муниципалитетам Татарстана выделят свыше 50 млрд рублей для покрытия дефицита бюджетов. Об этом во вторник на брифинге в Доме Правительства РТ сообщил заместитель руководителя аппарата президента РТ, начальник управления по работе с территориями президента РТ Ильнур Гарипов.

По его словам, в минувшем году было выделено на 3 млрд рублей меньше.

Как рассказал руководитель аппарата кабинета министров РТ Шамиль Гафаров, несмотря на то, что в 2013 году рост экономики был невысоким, финансирование всех госпрограмм сохранено.

<http://info.tatcenter.ru/news/134229/>

НКО Татарстана получают на поддержку социальных инициатив почти больше всех в России

Конкурсный отбор на предоставление субсидий из федерального бюджета Минэкономики России проводит уже в третий раз. В нынешнем году было распределено 5,278 млрд рублей. Заявки на участие в Конкурсе поступали с 15 по 24 февраля 2014 года. Участие решили принять 70 субъектов РФ, но только 45 регионов были объявлены победителями. На первом месте по размеру выделенных субсидий оказался Санкт-Петербург. Татарстан занял вторую позицию.

Как сообщили в пресс-службе министерства экономики РТ, Татарстану будет выделена федеральная субсидия в размере 23 млн 841 тыс. рублей. Вся сумма уйдет на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций. Минэкономики РТ проведет конкурс для оказания финансовой поддержки НКО.

<http://kazan.dk.ru/news/nko-tatarstana-poluchat-na-podderzhku-socialnyx-iniciativ-pochti-bolshe-vsex-v-rossii-236838233>

«Татцентр»

Минэкономики РТ объявляет конкурсный отбор на предоставление субсидий по программе "ЛИЗИНГ-ГРАНТ"

Министерство экономики Татарстана объявляет о проведении конкурсного отбора субъектов малого и среднего бизнеса на предоставление субсидий по программе "ЛИЗИНГ-ГРАНТ".

Как сообщает пресс-служба ведомства, прием заявок осуществляется с 13 марта, с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00. В пятницу подать заявку можно с 9.00 до 16.45.

Документы необходимо предоставить в Центр поддержки предпринимательства РТ, расположенный по адресу: Казань, ул. Московская, д. 55, 125 кабинет.

<http://info.tatcenter.ru/news/134199/>

«Интертат»

Где в Татарстане жить хорошо

Казань стала лидером в рейтинге социально-экономического развития муниципалитетов РТ за 2013 год. Попасть на первую строчку столице Татарстана помогла Универсиада и связанный с ней приток инвестиций. На втором месте рейтинга - Альметьевский район, на третьем - Лаишевский. В тройку аутсайдеров вошли Тетюшский, Спасский и Чистопольский районы.

Казань обошла другие муниципалитеты благодаря таким показателям, как объем инвестиций в основной капитал - 184,6 млрд рублей, что является лучшим результатом по республике, и объем отгруженной продукции - на 253,9 млрд рублей. Об этом заявил сегодня на брифинге в Кабмине РТ заместитель руководителя Аппарата Президента РТ - начальник Управления по работе с территориями Президента РТ Ильнур Гарипов, комментируя итоги рейтинга, составленного Минэкономики РТ с учетом пяти абсолютных показателей и ряда относительных индикаторов.

В тройку аутсайдеров рейтинга вошли Тетюшский, Спасский и Чистопольский районы.

В то же время Чистопольский район, по словам Гарипова, выбился в лидеры в другом рейтинге муниципалитетов - по доле субъектов малого бизнеса в экономике района. В 2013 году данный показатель в районе достиг аж 39,3%. Второе и третье места заняли Верхнеуслонский (35,6%) и Высокогорский районы (35,5). Казань разместились на пятой строчке рейтинга (34%), а вот в тройке аутсайдеров оказались

Азнакаевский (4,7), Нурлатский (8,1) и Альметьевский (8,2) районы. Отметим, что по итогам прошлого года Татарстан в целом занял только 23-е место среди регионов РФ по показателям развития малого и среднего бизнеса.

Ильнур Гарипов напомнил, что «свои» рейтинги муниципалитетов составляют также министерства сельского хозяйства, здравоохранения, образования... К примеру, в рейтинге производственно-экономических показателей сельхозпроизводителей за прошлый год лидирует Атнинский район. В рейтинге качества образования - Бугульминский район, а эффективности медучреждений - Кукморский.

Чиновник добавил, что по итогам прошлого года Казань стала также лидером по количеству родившихся детей - 18 167 малышей (или 32% от общего числа родившихся в республике за год).

<http://www.intertat.ru/ru/obschestvo/item/25719-gde-v-tatarstane-zhit-horoshho.html>

«РБК»

В РТ разрабатывают антикоррупционную программу на 2015-2020 годы

В Татарстане разрабатывают программу по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы. Как сообщает пресс-служба минэкономики РТ, рабочую группу по ее разработке возглавляет министр юстиции республики Лариса Глухова.

В состав рабочей группы, утвержденной постановлением кабинета министров РТ, вошли представители различных министерств, а также Торгово-промышленной и общественной палат, совета муниципальных образований, уполномоченные по защите прав человека и прав предпринимателей и другие.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/07/03/2014/909898.shtml

Подписан Указ об освобождении от должности и назначении на должность сотрудников и работников ряда федеральных госорганов

Владимир Путин подписал Указ «Об освобождении от должности и назначении на должность сотрудников и работников некоторых федеральных государственных органов и присвоении специальных званий».

Указ № 132

<http://www.kremlin.ru/acts/20461>

Совещание о развитии производства современной сельхозтехники

По итогам 2013 года рынок сельскохозяйственной техники в Российской Федерации составил 133,1 млрд рублей, выработка на одного работника составила 144,6 тыс. рублей. Экспорт составил около 200 млн долларов США, импорт – 2,576 млрд долларов США.

[Посещение ООО «Комбайновый завод “Ростсельмаш”»](#)

[Вступительное слово Дмитрия Медведева на совещании](#)

ООО «Комбайновый завод “Ростсельмаш”» – крупнейший производитель сельхозтехники в СНГ, контролирует более 50% рынка зерноуборочной техники России и около 17% – мирового рынка. Продукция «Ростсельмаша» поставляется более чем в 20 стран зарубежья.

Современную линейку техники, выпускаемой заводом, составляют зерноуборочные модели комбайнов «Торум», «Акрос», «Вектор-410», «Нива-Эффект» и кормоуборочные «Дон-680М» и РСМ-1401. По итогам 2013 года объём производства составил 14,1 млрд рублей. Всего было произведено 3179 комбайнов, 236 тракторов и 67 опрыскивателей.

Гендиректор завода Валерий Мальцев рассказал Дмитрию Медведеву, что на предприятии придерживаются «регионального принципа разработки и сборки машин», то есть комбайны делаются по спецзаказу для каждого региона. Премьер-министр заинтересовался, сколько в среднем стоит подобный комбайн. По словам Валерия Мальцева, стоимость «Вектора» составляет примерно 6 млн рублей.

После посещения ООО «Комбайновый завод “Ростсельмаш”» Дмитрий Медведев провёл совещание о развитии производства современной сельхозтехники.

Д.Медведев: Сегодня мы в таком расширенном составе поговорим о том, что нужно для увеличения производства современной сельхозтехники и для того, чтобы она была более доступна для наших сельхозпроизводителей.

В соответствии со Стратегией развития сельхозмашиностроения к 2020 году парк сельхозтехники должен составить не менее 600 тыс. тракторов и более 140 тыс. комбайнов. Между тем объёмы производства и темпы обновления парка пока ещё недостаточны.

Д.Медведев: «По уровню механизации труда наши сельхозпроизводители пока уступают своим коллегам из ведущих стран. Качество тоже бывает разным. Доля техники со сроком эксплуатации свыше 10 лет по тракторам составляет более 60%, а по зерноуборочным комбайнам – практически 50%, по кормоуборочным – 45%».

<http://government.ru/news/10969>

О внесении в Госдуму подготовленного Минрегионом законопроекта, направленного на устранение пробелов правового регулирования в сфере территориального планирования

10 марта 2014 09:00

Распоряжение от 6 марта 2014 года №323-р. Во исполнение «дорожной карты» «Совершенствование правового регулирования градостроительной деятельности и улучшение предпринимательского климата в сфере строительства».

В соответствии с пунктом 3 Плана мероприятий («дорожной карты») должен быть разработан федеральный закон, устанавливающий обязанности органов местного самоуправления утверждать программы развития транспортной и социальной инфраструктуры в шестимесячный срок с даты утверждения генеральных планов городских поселений и городских округов.

Пунктом 2 статьи 1 законопроекта определяются полномочия органов государственной власти Российской Федерации по установлению требований к программам комплексного развития транспортной инфраструктуры и программам комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов. Реализация данного положения потребует принятия соответствующих нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации об утверждении указанных требований.

<http://government.ru/activities/10934>

Интервью заместителя Министра Евгения Елина «Российской газете»

С начала года в России работает контрактная система, и серьезных сбоев в ее работе не наблюдается. Минэкономразвития ежедневно получает статистику по количеству обращений и может отслеживать уровень тревожности рынка.

Так вот, число обращений резко упало. Если сразу после Нового года их было около 15 тыс. в день, то сейчас уже около 8 тыс., рассказал "РГБ" заместитель министра экономического развития РФ Евгений Елин.

- Много ли сбоев было зафиксировано?

- Технические проблемы были в конце 2013 года. Сейчас мало закупок, потому что сотрудники закупочных подразделений - люди опытные, и они провели массированные закупки еще по 94-му закону. Сбои были потому, что больше чем в 20 раз увеличилось число обращений на сайт с попыткой разместить заказы. Сайт не справлялся, поэтому были приняты экстренные меры: работа продолжалась круглосуточно и без выходных. В результате все нормализовалось. Все, кто хотел, разместили извещения в конце года.

- Как Россия взаимодействует с Белоруссией и Казахстаном в сфере госзакупок?

- С Белоруссией взаимный доступ к системам госзакупок работает с 2013 года. Бизнес участвует пока не очень активно. В наших закупках в прошлом году приняли участие 118 белорусских организаций, российских компаний, работавших с Белоруссией, было 14. Так немного, потому что происходит, во-первых, естественное освоение рынка, а для этого необходимо время. Во-вторых, рынок РФ намного крупнее, чем белорусский, поэтому у российских производителей много возможностей на отечественном рынке. Третий фактор - это взаиморасчеты в валюте наших стран.

- Когда Казахстан станет третьим участником системы госзакупок?

- Законодательных вопросов уже нет, остались технологические вопросы, которые пока не решены. Вопрос связан с признанием электронных подписей.

- Как идет обкатка механизмов общественного контроля в сфере госзакупок?

- Уже есть положительные примеры. Общественный контроль - это в первую очередь общественное обсуждение крупных сделок. Для федеральных закупок порядок такого обсуждения мы отработали в 2012-2013 годах. С 1 января 2014 года общественное обсуждение закупок свыше 1 млрд рублей стало обязательным для всех заказчиков. При этом регионы вправе снизить планку. Ряд крупных закупок - например, закупки хладреагентов более чем на 10 млрд руб. - уже был отменен, то есть система работает.

- Расскажите подробнее о планах в сфере регулирования закупок на год.

- Мы разбили свои действия на "пять закупочных ударов". Один мы уже сделали в конце прошлого года, когда был принят 396-й федеральный закон, вносящий изменения в 46 законодательных актов. Еще несколько "ударов" осталось. Ближайший касается перевода всех закупок в электронную форму. Это будет сделано в ближайшее время, соответствующие поправки оформим отдельным пакетом (речь идет об объеме рынка в 6 трлн руб.). Туда же планируем "погрузить" изменения по электронным площадкам, расширяющие их полномочия: они будут не только закупками заниматься, но и приватизацией, и банкротствами. В первом квартале речь также пойдет о решении проблем малобюджетных заказчиков. Мы договорились о том, что для заказчиков с годовым объемом закупок до 2 млн рублей будут сняты ограничения на закупки у единственного поставщика (в случае если каждая закупка не превышает 100 тыс. руб.). Свыше 2 млн руб. - возникает 5%-ный барьер. Также предлагаем сократить расчеты с МСП до 30 дней, ввести соответствующие обязательства через закон. У ведомств, правда, есть возражения. Но мы считаем, что таким образом обеспечим ритмичность исполнения бюджета. Смысл новеллы состоит в следующем: сегодня малое предприятие выполнило свою работу, закрыло заказы, а ему говорят, что заплатим мы тебе только в декабре, в конце года. Мы хотим ввести законодательно, что если контракт исполнен в срок, то в течение 30 дней, будьте добры, рассчитайтесь. Очередной "удар" намечен на второй квартал - по 223-му закону введем исчерпывающий перечень конкурентных процедур, чтобы заказчики под хитрым названием процедуры не завуалировали закупку у единого поставщика.

Опубликовано в РГ-Бизнес N938 от 11 марта 2014 г.

<http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/interview/201403111>

Минрегион России начинает работу с конкурсными материалами претендентов на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» по итогам 2013 года

В Министерстве регионального развития Российской Федерации начался отбор конкурсной документации от муниципальных образований, претендующих на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» по итогам 2013 года.

Всероссийский конкурс на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» проводится Минрегионом России с 2010 года. Его главная цель – выявление и тиражирование лучших муниципальных практик, повышение активности местного самоуправления в решении вопросов развития жилищно-коммунального хозяйства.

Конкурсные материалы предоставляются высшими исполнительными органами государственной власти субъектов РФ в рабочую комиссию Минрегиона России по адресу: г. Москва, ул. Красная Пресня, д.3, 123242.

Конкурсная документация принимается в срок до 30 апреля 2014 года включительно.

Денежные премии получают 30 населенных пунктов. Победители могут направить их на дальнейшее повышение благоустроенности поселений, а также премирование работников, участвующих в благоустройстве населенных пунктов.

http://www.minregion.ru/news_items/4106?locale=ru

В рамках традиционного брифинга журналистам рассказали об итогах прошедших в Татарстане коллегий министерств и ведомств, а также сессий Советов муниципальных районов РТ

Об итогах прошедших в Республике Татарстан коллегий министерств и ведомств, а также о сессиях Советов муниципальных районов РТ говорили сегодня на брифинге в Доме Правительства Республики Татарстан.

Участниками брифинга стали заместитель Премьер-министра РТ – руководитель Аппарата Кабинета Министров РТ Шамиль Гафаров и заместитель руководителя Аппарата Президента РТ – начальник Управления по работе с территориями Президента РТ Ильнур Гарипов.

Брифинг традиционно прошел в режиме видеоконференцсвязи со всеми муниципальными районами Татарстана, а также транслировался в сети интернет (www.prav.tatarstan.ru).

Так, сообщил Шамиль Гафаров, 43 отчетных мероприятия (итоговые коллегии министерств и ведомств) прошло в республике с 11 декабря 2013 года по 6 марта 2014 года. В 18 из них принял участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, в 16 – Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, в остальных мероприятиях – руководители различного республиканского уровня. Кроме того, на итоговых коллегиях министерств и ведомств, посвященных работе в 2013 году, присутствовали 17 руководителей федерального уровня. Всего в республиканских итоговых коллегиях приняли участие порядка 12 тыс. государственных служащих.

В республике поставлена задача по снижению административных барьеров для развития предпринимательства, напомнил также Шамиль Гафаров. Одна из задач 2014 года – повышение инвестиционной привлекательности муниципальных районов и в целом Республики Татарстан.

Шамиль Гафаров отметил, что сегодня Татарстан как один из передовых регионов представляет интерес для других субъектов федерации. В то же время мы готовы учиться у других регионов, перенимать их опыт, сказал он. В частности, в Москве запущена такая программа, как Социальная карта москвича (СКМ), и она интересна для нас.

Более подробно заместитель руководителя Аппарата Президента РТ – начальник Управления по работе с территориями Президента РТ рассказал о рейтинге муниципальных районов по итогам социально-экономического развития в 2013 году (всего было 14 позиций).

Районами – лидерами рейтинга стали Казань, Альметьевск, Лаишевский район.

Ильнур Гарипов напомнил, что несколько лет назад по итогам прошедших сессий Советов муниципальных районов Президент Татарстана принял решение о реализации программы строительства сельских клубов. В этом году по поручению Президента Татарстана разрабатывается программа строительства и ремонта сельских и городских дорог. На эти цели из республиканского бюджета будет выделено порядка 2 млрд. руб., в том числе около 1 млрд. руб. – на приведение в порядок автодорог Казани (в том числе 300 млн. руб. – на «ямочный» ремонт, 500 млн. рублей – на приведение порядок дворовых территорий и пр.).

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/277600.htm>